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1 ÎNTREBĂRI DE NATURA GENERALĂ 

1.1 Cine poate folosi sistemul BlueVendo? 

BlueVendo Tour este destinat turoperatorilor care vând oferte de outgoing, excursii cu avionul, 
autocarul și cu transport propriu. Sistemul poate fi util de asemenea agențiilor de turism care 
colaborează cu turoperatorul. Oferta pregătită în BlueVendo se poate furniza portalurilor de turism 
si agențiilor de turism online. Accesarea sistemului BlueVendo Tour pentru partenerii 
turoperatorului este gratuită. 

1.2 De este nevoie pentru a folosi BlueVendo? 

Pentru a folosi BlueVendo trebuie sa aveți o conexiune permanentă la rețeaua de internet. Sistemul 
BlueVendo este un sistem bazat pe platforma web – nici un utilizator nu trebuie să instaleze 
programe sumplimentare.  

1.3 Oƴ Ŏe mod pot agentiile colaboratoare sa acceseze sistemul?  

Agențiile pot accesa BlueVendo prin intermediul interfeței pentru agenți. După adăugarea 
utilizatorului în sistem (introducerea datelor de contact, stabilirea login-ului, atribuirea parolei 
preliminare), este suficient să-i transmiteți agentului link-ul paginii unde se regăsesc sistemul și 
datele de acces: login și parola. Accesul pentru agenți este gratuit. 

1.4 Taxele depind ŘŜ ƴǳƳŇǊǳƭ ŘŜ ǳǘƛƭƛȊŀtori ai sistemului? 

Nu. Taxa de activare depinde de cadrul de funcționalitate al sistemului implementat, însă taxa de 
abonament depinde de rulaj. Nu există limitări privind numărul de utilizatori - salariați ai 
turoperatorului și agenți. 

1.5 Cum se face integrarea BlueVendo cu pagina web? 

Pentru asigurarea prezentării și desfacerii ofertelor actuale din BlueVendo pe pagina web al 
turoperatorului, am construit interfața de rezervare pe pagina web. Ea ne permite să implementăm 
întregul proces de rezervare pentru utilizatorii de internet: căutarea ofertei actuale disponibile 
pentru vânzare, prezentarea rezultatelor și efectuarea rezervării direct prin sistemul Bluevendo. 
Suplimentar se poate implementa prezentarea graficului actual de zboruri charter, oferte speciale și 
promoționale. 
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2 REZERVARE 

2.1 Oƴ Ŏe mod se poate controla disponibilitatea pachetului turistic? 

În momentul efectuării rezervării este verificat contingentul pentru cazare și transport în perioada 
călătoriei. Daca există un contingent disponibil pentru toate criteriile pachetului, rezervarea este 
efectuată online prin blocarea numărului respectiv de contingente. Dacă nu există contingent 
disponibil pentru cazare, rezervarea este efectuata în mod on-request – nu se blochează 
contingentul- iar disponibilitatea trebuie să fie verificată de către operator. 

2.2 {ƛǎǘŜƳǳƭ ƻŦŜǊŇ ǇƻǎƛōƛƭƛǘŀǘŜŀ ŜŦŜŎǘǳŇǊƛƛ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛƭƻǊ on-request? 

Da. Dacă în perioada solicitată nu există contingente pentru cazare, se poate efectua rezervarea  on-
request (la cerere). În cazul ofertelor care prevăd un alt mijloc de transport decat cel propriu, o 
conditie suplimentară pentru rezervarea on-request este disponibilitatea unui contingent liber 
pentru transport/zbor tur/retur. Parcurgând procesul de rezervare user-ul este informat despre 
faptul ca rezervarea este efectuată in mod on-request și că există necesitatea confirmării 
disponibilității de către turoperator. La etapa de implementare se stabilesc de către turoperator 
condițiile de vânzare în mod on-request. 

2.3 {ƛǎǘŜƳǳƭ ƻŦŜǊŇ Ǉƻsibilitateŀ ŜŦŜŎǘǳŇǊƛƛ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛlor preliminare? 

Da. Rezervarea preliminară blochează contingentul pentru servicii pentru un timp definit. Dacă nu 
se va efectua confirmarea, contingentul aferent este deblocat sau rezervarea este anulată. 
Principiile rezervării preliminare sunt definite de către turoperator la etapa de implementare. 
Durata de valabilitate a rezervării preliminare poate depinde de numărul de zile rămas până la 
plecare. 

2.4 CƻŀǊǘŜ ŘŜǎ ƻǊƎŀƴƛȊŇƳ ŎŇƭŇtorii pentru firme sau grupuri organizate, sistemul sprijinŇ Ǔƛ ŀǎǘŦŜƭ 
ŘŜ ǾŃƴȊŀǊƛ?  

Da. Interfața rezervarilor pentru grup permite parcurgerea procesului de rezervare pentru mai 
multe camere, inclusiv camere având configurări diferite. Pentru numărul dorit de persoane și/sau 
camere sunt căutate ofertele în hoteluri care au un număr suficient de locuri pentru cazarea 
grupului. La etapa de rezervare se poate defini configurarea camerelor, dacă sunt necesare camere 
altfel decât standard. 

2.5 Clientul ŎƻƳŀƴŘŃƴŘ ǇŀŎƘŜǘǳƭ ǘǳǊƛǎǘƛŎ ǇǊƛƴ ƛƴǘŜǊƳŜŘƛǳƭ CallCenter ǎŀǳ ŀƎŜƴǚƛŜƛ ƴǳ ŎǳƴƻŀǓǘŜ 
detaliile tuturoǊ ǘǳǊƛǎǘƛƭƻǊ ŎŀǊŜ ƛƭκƻ ƛƴǎƻǚŜǎŎ. CŜ ǇƻŀǘŜ ƛƴǘǊŜǇǊƛƴŘŜ ǾŃƴȊŇǘƻǊǳƭ ŎŀǊŜ ƻǇŜǊŜŀȊŇ 
BlueVendo, ŀǎǘŦŜƭ ƞƴŎŃǘ ŎƭƛŜƴǘǳƭ ǎŇ ƴǳ ǇƛŀǊŘŇ ǇƻǎƛōƛƭƛǘŀǘŜŀ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛƛ? 

Vânzătorul poate alege posibilitatea unei rezervări rapide. Formularul aferent acestei rezervări este 
simplificat, ceea ce oferă posibilitatea efectuării rezervării chiar în cazul în care nu sunt cunoscute 
datele complete ale clientului/clienților – sunt necesare numai datele persoanei de contact și vârsta 
participanților, date care influențează prețul și contingentul. Restul datelor pot fi completate 
ulterior. 
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2.6  Agentul nu are acces la internet, ƞƴǎŇ ŘƻǊŜǓǘŜ ǎŇ ǾŃƴŘŇ ƻŦŜǊǘŀ ƴƻŀǎǘǊŇΦ Oƴ ŎŜ ƳƻŘ ǇǳǘŜƳ 
accepta rezerǾŀǊŜŀ ŜŦŜŎǘǳŀǘŇ ŘŜ Ŝƭ Ǔƛ ŎǳƳ ǇǳǘŜƳ ǇƭŇǘƛ comisionul? 

Agentul care nu are acces la internet –deci nici la interfetele sistemului dedicate agentilor- vă poate 
transmite rezervarea prin fax sau să apeleze la CallCenter. În amândouă cazurile, angajatul 
turoperatorului are posibilitatea să aleagă din listă user-ul căruia să-i atribuie rezervarea. După 
alegerea user-ului agentului, valorile comisionului vor fi calculate conform datelor incluse în sistem 
pentru acel agent. Este important ca datele firmei și angajaților agentului să fie introduse în sistemul 
BlueVendo.  

2.7 [ŀ ŎŜ ǎŜǊǾŜǓǘŜ ōƭƻŎŀǊŜŀ ǇǊŜƭƛƳƛƴŀǊŇ ŀ ŎƻƴǘƛƴƎŜƴǘǳƭǳƛ ƞƴ ƳƻƳŜƴǘǳƭ ǘǊŜŎŜǊƛƛ ƭŀ ŦƻǊƳǳƭŀǊǳƭ ŘŜ 
rezervare? 

În cazul ofertelor foarte atractive și a ultimelor locuri, se întâmplă ca agentul sau clientul, după ce a 
completat formularul, este informat despre epuizarea locurilor și efectuarea rezervării devine 
imposibilă. Contingentele sunt blocate în momentul deschiderii formularului de rezervare pentru un 
timp (aprox. 20 min.) suficient pentru a introduce datele în formular. Această opțiune îl asigură pe 
agent sau client ca rezervă locuri existente în acel moment. Dacă perioada este disponibilă în 
momentul efectuării click pe  „Rezervă”, clientul sau agentul au siguranța efectuării rezervării. 

2.8 DŜ ŎŜ ƞƴ ǇǊƻŎŜǎǳƭ ŘŜ ǊŜȊŜǊǾŀǊŜ ŜǎǘŜ ƻōƭƛƎŀǘƻǊƛǳ ǎŇ ƳŜƴǚƛƻƴŇƳ ǾŃǊǎǘŀ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀƴǚƛƭƻǊΚ 

Introducerea vârstei participanților este necesară pentru a calcula prețul integral al călătoriei și 
respectiv in vederea blocării contingentului pentru cazare și transport. Acest lucru reiese din faptul 
că unele componente ale ofertei depind de parametrul vârstei, de ex. reducerile pentru copii. 
Introducerea vârstei permite de asemenea verificarea corectitudinii rezervării efectuate. 
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3 OFERTA 

3.1 Ce tipuri de pachete pot fi compuse Ǔƛ ǾŃƴŘǳǘŜ prin sistem? 

În sistem se pot compune și vinde oferte turistice sub forma pachetelor predefinite. Pachetul 
include, în cazuri generale, transportul și cazarea la hotel. În BlueVendo se regăsesc trei tipuri de 
transport: avion, autocar și transport propriu. Achiziționarea exclusiva a serviciilor de cazare la hotel 
se poate face prin alegerea opțiunii „transport propriu”. Sistemul conține de asemenea un modul 
pentru rezervarea biletelor. 

3.2 {ƛǎǘŜƳǳƭ ƻŦŜǊŇ ǇƻǎƛōƛƭƛǘŀǘŜŀ ƳƻƴƛǘƻǊƛȊŇǊƛƛ Ǔƛ ǇƭŇǚƛƛ ƭƻŎǳǊƛƭƻǊ ƞƴ ƘƻǘŜƭǳǊƛ Ǔƛ ŎŀƳŜǊŜΚ 

Da, sistemul oferă posibilitatea monitorizării nivelului de ocupare a hotelurilor și a camerelor în 
hotel, și chiar posibilitatea de vizualizarea configurării concrete a camerelor (de ex. disponibilitatea 
camerlor DBL sau SGL). Operatorul are posibilitatea vizualizării și modificării contingentului în 
fiecare zi. Monitorizarea strictă a disponibilității în timpul efectuării noilor rezervări și a introducerii 
modificărilor în rezervările deja existente previne situatia de overbooking și un șir de erori.  

3.3 /Ŝ ǘƛǇǳǊƛ ŘŜ ŎŀȊŀǊŜ ŘŜǎŜǊǾŜǓǘŜ ǎƛǎǘemul? 

În contextul compunerii ofertei de cazare, sistemul este foarte flexibil. Permite user-ului să 
stabilească în ce mod va fi calculat prețul cazării: pentru perioada întreagă sau pentru o zi (la nivel 
de hotel – în dependență de contractul cu acesta), preț-cameră (există posibilitatea de a vinde 
apartamente) sau preț-persoană (camere standard). Se iau în calcul reducerile pentru persoane 
cazate pe pat suplimentar și orice alte taxe (pornind de la camera SGL până la diverse tipuri de 
alimentație). 

3.4 9ȄƛǎǘŇ posibilitatea de a compune un pachet de vacanta cu retur pe un alt aeroport din 
wƻƳŀƴƛŀΣ ŘŜŎŃǘ ŎŜƭ ŘŜ ǇŜ ŎŀǊŜ ŀƳ ŜŦŜŎǘǳŀǘ ȊōƻǊǳƭ ŘŜ ǘǳǊΚ (ex. OTP-HRG, HRG-IAS) 

Condițiile de compunere și vânzare a ofertelor cu retur pe un alt aeroport, decât cel de pe care a fost 
efectuat zborul de tur, sunt stabilite la etapa de implementare. Cel mai des aleasa soluție este 
selecția returului alternativ în momentul  în care locurile în avionul prescris sunt epuizate. Se poate 
stabili, de exemplu, că în cazul lipsei de locuri disponibile pentru retur HRG-OTP în ofertă va fi 
disponibil zborul „alternativ” HRG-IAS. 

3.5 {ƛǎǘŜƳǳƭ ƻŦŜǊŇ posibilitatea compunerii unei ofertei cu un zbor retur (Řƛƴ ǎǘǊŀƛƴŇǘŀǘŜ) altul 
ŘŜŎŃǘ de pe ŀŜǊƻǇƻǊǘǳƭ ǇŜ ŎŀǊŜ ŀǳ ŀǘŜǊƛȊŀǘ ǘǳǊƛǓǘƛƛΚ όŜȄ. .ǳŎǳǊŜǓǘƛ -TABA ς Iordania ς .ǳŎǳǊŜǓǘƛ)  

Da, la ofertă se pot atașa zboruri diferite de tur și retur cu condiția ca durata timpului de sejur să fie 
conformă cu ce a zborurilor. 

3.6 Oƴ ŎŜ ƳƻŘ ǎŜ ǇƻŀǘŜ ŎƻƳǇǳƴŜ ƻŦŜǊǘŀ ƞƴ BlueVendo?  

Din cauza multor dependențe între date, pentru introducerea și calcularea ofertei este necesar să 
respectați o procedură corespunzătoare. 
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Pentru a introduce oferta trebuie să parcurgeți următorii pași: 

¶ Introducerea specificatiilor și a elementelor (de ex. locuri de legătură, taxe de petrol, 
taxe adiționale bagaj, asigurări, elemente preț) 

¶ Introducerea hotelurilor (datelor generale, descrieri, fotografii) 

¶ Introducerea mijloacelor de transport (definirea avioanelor, autocarelor care efectuează 
transportul în sezonul dat, completarea prețurilor și contingentelor) 

¶ Generarea transporturilor - rutier/aerian. Se creeaza automat șirului de perioade în baza 
datelor introduse în pasul anterior 

¶ Introducerea camerelor, ofertelor și contractelor, definirea disponibilitații pentru 
elementele contingentului (cazare, transport)  

¶ Generarea perioadelor 

¶ Generarea contingentelor 

¶ Calcularea prețurilor  

 

3.7 Oƴ ŎŜ ƳƻŘ ǎŜ ŎŀƭŎǳƭŜŀȊŇ ǇǊŜǚǳƭ ƻŦŜǊǘŜƛ ƞƴ BlueVendo?  

Modul de calculare a prețului este stabilit de către turoperator în etapa de implementare.  

În cazul general, prețul sejurului pentru o anumită perioadă rezultă din următoarele calcule: 

¶ Calcularea prețului de cazare rezultat din contract 

¶ Calcularea și adăugarea prețului serviciilor de masă rezultat din contract 

¶ Adăugarea prețului de transport  

¶ Calcularea și adăugarea prețului componentelor de bază 

¶ Calcularea comisionului  

¶ Rotunjirea prețului  

¶ Înlocuirea prețului calculat cu prețul adăugat direct (de ex. în cazul modificării prețurilor 
pe parcursul sezonului) 

¶ Vizualizarea reducerilor exprimate în procent și/sau valori absolute în raport cu prețul 
calculat 

¶ Adăugarea elementelor suplimentare, alte decăt cele de bază. 
 

3.8 Oferim Ƴŀƛ ƳǳƭǘŜ ƻǇǚƛǳƴƛ ŘŜ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘ ǇŜƴǘǊǳ ŀŎŜƭŀǓƛ ƘƻǘŜƭΦ Oƴ ŎŜ ƳƻŘ ǎŜ ŎƻƴǘǊƻƭŜŀȊŇ 
disponiōƛƭƛǘŀǘŜŀ ƻŦŜǊǘŜƛ ƞƴ ŀŎŜǎǘ ŎŀȊΚ 

Pentru fiecare din tipurile de transport creăm o oferta separată în care este evidențiată aceeași 
camera. Disponibilitatea camerei este definită de un contingent liber pentru cameră și hotel; 
disponibilitatea fiecărui tip de transport este stabilită indiferent de numărul de locuri libere în avion 
și autocar. Disponibilitatea perioadei (avion+cazare, autocar+cazare, cazare+transport propriu) este 
stabilită de contingentul celui mai limitat component. 

3.9 Se ǇƻŀǘŜ ƛƴǘŃƳǇƭŀ Ŏŀ ƞƴ ƳƛƧƭƻŎǳƭ ǎŜȊƻƴǳƭǳƛ ǎŇ ŀǇŀǊŇ ƴŜŎŜǎƛǘŀǘŜŀ ƭƛƳƛǘŇǊƛƛ ǾŃƴȊŇǊƛƭƻǊ ŘŜ ŎŀƳŜre 
5.[ ƞƴ ǊŜƎƛƳ SGL. ! Ŧƻǎǘ ǇǊŜǾŇȊǳǘŇ Ǔƛ ŀŎŜǎǘŇ ƳƻŘŀƭƛǘŀǘŜΚ  
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Da. Pentru fiecare cameră se pot introduce limitările de vânzări pe configurări (inclusiv configurări 
camere DBL în regim SGL) în perioade de timp. În acest mod, în funcție de necesități se pot limita 
vânzările fiecărei dintre configurări in mod independent.  

3.10  /Ŝ ǇŀǓƛ ǘǊŜōǳƛŜ ƞƴǘǊŜǇǊƛƴǓƛ ǇŜƴǘǊǳ Ŏŀ ŎƭƛŜƴǚii care folosesc site-ǳƭ ǎŀǳ ŀƎŜƴǚƛƛ ǎŇ vizualizeze 
ofertŀ ŘǳǇŇ ƳƻŘƛŦƛŎŇǊƛ όŘŜ ŜȄΦ ŘǳǇŇ ƛntroducerea reducerii)? 

Nu există pași suplimentari – este suficient sa se calculeze perioadele după introducerea 
modificărilor de preț. Sistemul este unul on-line, clientii și agenții pot vizualiza ofertele calculate în 
timp real. 

3.11  tŜƴǘǊǳ ŀ ƳŀƧƻǊŀ ƛƴǘŜǊŜǎǳƭ ŦŀǚŇ ŘŜ ǇŀŎƘŜǘŜƭŜ ǇŜƴǘǊǳ /ǊŜǘŀ ǇŜƴǘǊǳ ƭǳƴŀ ǎŜǇǘŜƳōǊƛŜ, ǇƭŀƴƛŦƛŎŇƳ 
ŀŘŇǳƎŀǊŜŀ ƭŀ ǇŀŎƘŜǘΣ ǇŜƴǘǊǳ ŀŎŜǎǘŇ ǇŜǊƛƻŀŘŇΣ a ƭŜŎǚƛƛlor ŘŜ ŘƛǾƛƴƎ όǎŎǳŦǳƴŘŇǊƛύ ƎǊŀǘƛǎΦ 9ȄƛǎǘŇ 
ǇƻǎƛōƛƭƛǘŀǘŜŀ ŘŜ ŎǊŜŀǊŜ ŀ ǳƴŜƛ ǇǊƻƳƻǚƛƛ ŘŜ ŀŎŜǎǘ ƎŜƴΚ 

Da. După compunerea ofertei și generarea perioadelor se pot introduce modificări în servicii care 
intră în componența pachetului. Pentru perioadele selectate (în acest caz cu referire la hotelurile din 
Creta, începând cu luna septembrie) se pot adăuga sau elimina componente incluse în preț sau 
opționale. Se poate chiar modifica prețul, daca apare acestă necesitate. 

3.12  /ǳƳ ǎŜ Ǉƻǘ ōƭƻŎŀ ǊŀǇƛŘ ǾŃƴȊŇrile unei oferte? 

Dacă se va ivi necesitatea blocării integrale ale unei oferte trebuie să fie setat parametrul Stop-Sale. 
Stop-Sale se poate stabili la nivel de: 

¶ hotel – cauzează stoparea vânzării tuturor ofertelor și perioadelor introduse pentru hotel, 

¶ ofertă – stopează vânzările tuturor perioadelor din oferta selectată,  

¶ perioadă – stopează vânzările perioadelor selectate. 

Perioada menționată cu mențiunea Stop-Sale nu va apărea în rezultatele căutării în procesul de 
rezervare. 
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4 OPERAREA REZERVĂRILOR  

4.1 /ǳƳ ǎŜ ǇƻŀǘŜ ǾŜǊƛŦƛŎŀ ŘŀŎŇ ƞƴ ǎƛǎǘŜƳ ŀǳ ŀǇŇǊǳǘ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛ ƴƻƛ? 

Salvarea rezervării în sistem generează automat e-mailuri către turoperatori cu informatii despre 
noua rezervare. Adresa de e-mail și șablonul de avertisment este stabilit de către turoperator la 
etapa de implementare. În sistemul BlueVendo rezervările se sortează într-o lista conform datei de 
emitere;  acest lucru înseamnă că cele mai noi rezervări se află de fiecare data la începutul listei.  

4.2 9ȄƛǎǘŇ posibilitatea de valiŘŀǊŜ ŀ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛƛ ŦŇǊŇ ŀ ŀƴƎŀƧŀ ƞƴ ŀŎŜǎǘ ǇǊƻŎŜǎ ǘǳǊƻǇŜǊŀǘƻǊǳƭΚ 

Confirmarea rezervării de către turoperator garantează corectitudinea rezervării privind serviciile 
rezervate și prețul, turoperatorul asumându-și responsabilitatea față de client. Din această cauză 
fiecare rezervare care intră în sistem trebuie să fie confirmată manual de către angajații 
turoperatorului.  

4.3 Oƴ ŎŜ ƳƻŘ ǎŜ ǇƻŀǘŜ ǎŎƘƛƳōŀ ǊŜȊŜǊǾŀǊŜŀ ǇǊŜŀƭŀōƛƭŇ ƞƴǘǊ-una ŎƻƳǇƭŜǘŇ? 

Rezervarea prealabilă blochează contingentul pentru un timp definit încă la etapa de rezervare. 
Pentru a bloca contingentul pentru un termen nedefinit, trebuie să schimbați statutul rezervării  de 
la „De confirmat” la „Confirmată”. In vederea deblocării contingentului rezervării prealabile, aceasta 
trebuie să fie anulată.  

4.4 Oƴ ŎŜ ƳƻŘ ǎŜ Ǉƻǘ ŎƻƴǘǊƻƭŀ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛƭŜ ǇǊŜŀƭŀōƛƭŜ? 

Angajații turoperatorului nu au nevoie să controleze manual rezervările prealabile. Ele sunt automat 
anulate în momentul în care expiră termenul de valabilitate, iar agentul și/sau clientul sunt 
informați prin e-mail că rezervarea a fost anulată.  

4.5 Oƴ ŎŜ ƳƻŘ Ǉƻǘ ŎƭƛŜƴǘǳƭ Ǔƛ ŀƎŜƴǘǳƭ informa despre ŎƻƴŦƛǊƳŀǊŜŀ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛƛ? 

Actiunea automată legată de confirmarea rezervării constituie transmiterea mesajului via e-mail  
agentului sau clientului. Șablonul de confirmare este stabilit de turoperator și mesajul poate conține 
toate informațiile necesare pentru client: numărul rezervării, date despre serviciul rezervat, datele 
participanților etc. Suplimentar, în cazul rezervării efectuate de agenții, agentul care a efectuat 
rezervarea vede statutul ei în panelul său de rezervări. 

4.6 5ƛƴ ŎŜ ǊŜȊǳƭǘŇ ǾŀƭƻǊƛƭŜ Ǔƛ ǘŜǊƳŜƴŜƭŜ ŘŜ ǇƭŀǘŇ ƭŀ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛΚ 

Sistemul calculează valorile creanțelor și termenele de plată în baza condițiilor de plată definite de 
către turoperator în etapa implementării. În funcție de preferințele turoperatorului, BlueVendo 
poate împărți suma plății in avans și rest de plată. 

4.7 5ǳǇŇ ŀƴǳƭŀǊŜŀ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛƛ, ŎƻƴǘƛƴƎŜƴǘǳƭ ŜǎǘŜ αǊŀƳōǳǊǎŀǘέ lotului de contingente? 
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Da. Dacă rezervarea blochează contingentul (temporar sau permanent), anularea ei cauzează 
deblocarea contingentului; acesta poate fi blocat din nou în procesul de rezervare. 

4.8 /ǳƳ ǎŜ Ǉƻǘ ŜǾƛŘŜƴǚƛŀ ŎƻǎǘǳǊƛƭŜ ŘŜ ŀƴǳƭŀǊŜ ŀ ǊŜȊŜǊǾŇǊƛƛ ƞƴ ǎƛǎǘŜƳ? 

În momentul anulării rezervării, sistemul prezintă formularul în care trebuie să fie introdusă 
valoarea costului rezultat din anularea rezervării și motivul de anulare. 

În baza costurilor întroduse, care vor fi imputate clientului, sistemul efectuează modificarea sumei 
de plată și restului de plată. Dacă rezervarea a fost achitată iar valoarea plăților efectuate este mai 
mare decât valoarea costurilor, sistemul automat marchează surplusul cu statutul „rambursare”. 

4.9 /ƭƛŜƴǘǳƭ ŀ ǊŜȊŜǊǾŀǘ ƻ ŜȄŎǳǊǎƛŜ Ŏǳ ŀǾƛƻƴǳƭΣ ŘŀǊ ŘǳǇŇ ǳƴ timp anumit a decis ca unul din 
ǇŀǊǘƛŎƛǇŀƴǚƛ ǘǊŜōǳƛŜ ǎŇ ŘŜŎƻƭŜȊŜ ŘŜ ǇŜ ǳƴ ŀƭǘ ŀŜǊƻǇƻǊǘΦ /Ŝ Ǉƻǘ ǎŇ ƞƴǘǊŜǇǊƛƴŘ ƛƴǘǊ-o asemenea 
ǎƛǘǳŀǚie? 

BlueVendo oferă posibilitatea de a alege diferite conexiuni de transport participantului și să alegeți 
opțiunea de modificare transport. Dacă zborul este disponibil în ziua dorită și de pe aeroportul dorit, 
modificarea va fi operată cu succes. 

4.10  Rezervarea αƻƴ-ǊŜǉǳŜǎǘέ ōƭƻŎƘŜŀȊŇ contingentul? 

În cazul excursiilor cu transportul de alt tip decât propriu, rezervarea on-request blochează 
contingentul pentru transport. Rezervarea on-request nu blochează contingentul pentru cazare. 
Dacă în sistem există un contingent disponibil, se poate modifica rezervarea în tip on-line prin 
blocarea manuală a contingentului pentru acestă rezervare. 
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5 SISTEMUL PENTRU AGENȚI 

5.1 Oƴ ŎŜ ƳƻŘ Ŝste calculat comisionul pentru rezervare aferent agentului? 

Nivelul comisionului pentru fiecare agent este stabilit de către turoperator. Poate fi același pentru 
toți agenții sau stabilit individual. Turoperatorul stabilește de asemenea care din elementele 
pachetului fac parte din baza de calcul a comisionului (cazare, transport, componente incluse in preț 
și extra). În baza acestor informații sistemul calculeaza automat valoarea comisionului pentru agent 
aferent rezervării. Utilizatorii autorizați din partea turoperatorului pot introduce manual corectări la 
valorile deja calculate de sistem. 

5.2 In ce mod poate agentul ǎŇ verifice valoarea comisionului pentru rezervare? 

Informatii despre valoarea comisionului se regăsesc atât pe listă, cât și în detaliile rezervării. Pentru 
vizualizarea valorii comisionului, agentul trebuie sa acceseze „Operarea rezervărilor” și în acest 
câmp să regăseasca poziția care îl interesează. Sistemul de asemenea oferă posibilitatea generării 
facturilor de comision. 

5.3 !ƎŜƴǘǳƭ ǇƻŀǘŜ ǎŇ ǾŜǊƛŦƛŎŜ ǎǘŀǊŜŀ ǇƭŇtilor pentru rezervarile efectuate de el? 

Da. In detaliile de rezervare se regăsesc informații referitoare la stadiul de plată pentru debite, 
termene de plată și plățile receptionate. În lista de rezervări, stadiul de decontare cu turoperatorul 
sunt prezentate sub icoana ‘’Stare plăți’’. 

5.4 {ƛǎǘŜƳǳƭ ƻŦŜǊŇ ǘǳǊƻǇŜǊŀtorului posiōƛƭƛǘŀǘŜŀ ŘŜ ŀ ŎƻƴǘǊƻƭŀ ǎǘŀǊŜŀ ƞƴŎŀǎŇǊƛƭƻǊ ŘŜ ƭŀ ŀƎŜƴǚi?  

Da. În afara vizualizării stării de achitare a rezervării concrete, BlueVendo oferă de asemenea 
posibilitatea creării rapoartelor cu referire la încasările efectuate cu numerar sau OP. Se poate de 
ex. executa raportul de creanțe a unei anumite agenții pentru rezervările efectuate și care sunt 
scadente la plată, într-o perioadă anumită. BlueVendo are de asemenea un sistem de monitorizare 
încorporat , grație căruia agenții sunt informați cu privire la plățile expirate. Criteriile de 
monitorizare sunt stabilite de către turoperator la etapa de implementare BlueVendo.  

5.5 De ce ageƴǘǳƭ ƴǳ ǇƻŀǘŜ ƛƴǘǊƻŘǳŎŜ ƳƻŘƛŦƛŎŇǊƛ ƞƴ ǊŜȊŜǊǾŇrile proprii deja confirmate? 

Confirmarea rezervării de către turoperator oferă garanția serviciilor și preturilor rezervate. Din 
aceste considerente, modificările la acestă etapă pot fi operate de către angajații turoperatorului. 
Modificarea rezervării deja confirmate poate genera costuri și taxe suplimentare, motiv pentru care 
sistemul BlueVendo nu permite accesul agenților la acestă funcționalitate. 
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6. RAPOARTE 

6.1 La ce servesc rapoartele? 

Rapoartele permit analiza întregului șir de procese care au loc în sistem. În secțiunea „Rapoarte” se 
regăsesc rapoarte pentru contabilitate, marketing, produs și vânzări, cât și pentru Consiliul de 
Administrație. Fiecare dintre rapoarte este parametrizat, fapt care oferă posibilitatea alegerii 
cadrului de date necesare utilizatorului.  

Rapoartele standard sunt: 

¶ Rapoarte rezervări (destinații, perioade rezervări, date început excursii) 

¶ Rapoarte vânzări (numărul de rezervări și PAX,  in funcție de: direcții, agent, perioada 

selectata)  

¶ Rapoarte disponibilitate contingente pentru hoteluri și mijloace de transport 

¶ Rapoarte de rulaj si profit (destinații, agenti, perioade timp) 

¶ Liste și situatii pentru parteneri (scrisori de expediție, rooming-lists). 

6.2 Cum se pot verifica rezultateƭŜ ǾŃƴȊŇrilor? 

Sistemul de raportare asigură informații complexe despre rezultatele vânzărilor. Date despre număr 
PAX, numărul de rezervări și volum vânzări pentru perioada dată se pot vizualiza prin rapoarte de 
rulaj, care prezintă aceste valori defalcate pe regiuni sau hoteluri în regiuni. 

6.3 Cum pot vedea care dinǘǊŜ ŀƎŜƴǚƛ ŀǊŜ ŎŜƭŜ Ƴŀƛ ōǳƴŜ ǊŜȊǳƭǘŀǘŜ ƞƴ ǾŃƴȊŇri? 

Informații despre rezultatele vânzărilor agenților sunt oferite de raportul vânzărilor agenților. Acest 
raport parametrizat oferă posibilitatea creării topului de agenți sau vizualizării agenților ale căror 
vânzări au depașit o valoare definită ca fiind criteriu de selecție. 

6.4 9ȄƛǎǘŇ ǳƴ ǊŀǇƻǊǘ ŎŀǊŜ ǇǊŜȊƛƴǘŇ ǇƭŇǚƛƭŜ ǊŜȊŜǊǾŇrilor? 

Da, există. Raportul „Stare plăti rezervări” oferă posibilitatea vizualizării listei de rezervări cu 
informații referitoare la starea plății. Grație flexibilității creării raportului,  acesta poate fi creat 
pentru criterii: data de inceput călătorie pentru agentul selectat. 

 

 

 


